
Bericht der öffentlichen Gemeinderatssitzung der Gemeinde Mauern 
am 16.05.2019 

 
 
Errichtung einer Terrassenüberdachung, Mitterfeld in Mauern 
Das Bauvorhaben befindet sich gemäß § 30 Abs. 1 BauGB im Geltungsbereich des Bebauungsplanes 
"Mitterfeld II + III" und benötigt eine Befreiung vom Bebauungsplan. 
Der Gemeinderat befürwortet das Bauvorhaben und erteilt die Befreiung. 
Eine entsprechende Genehmigung für die isolierte Befreiung soll durch die Verwaltung erlassen werden. 
 
Antrag auf Vorbescheid zum Neubau einer Lagerhalle für Hackschnitzel gegenüber der Einfahrt 
FS 35 Richtung Thal  
Das Bauvorhaben befindet sich im Außenbereich und ist gemäß § 35 Abs. 1 Nr. 1 BauGB privilegiert, 
wenn es gemäß § 201 BauGB nachhaltig der landwirtschaftlichen Nutzung dient. 
Der Gemeinderat befürwortet das Bauvorhaben. 
 
 
Einbau einer behindertengerechten Aufzugsanlage in die bestehende Grundschule und 
Mehrzweckhalle 
 
Vergabe Gewerk Baumeisterarbeiten 
Für die Vergabe des Gewerks Baumeisterarbeiten wurden 8 Firmen zur Abgabe eines Angebots 
angeschrieben.  
Das wirtschaftlichste Angebot ging von der Firma Hofschuster Bauunternehmen aus Rohr-Wildenberg 
mit einer Angebotssumme in Höhe von 101.419,18 EUR (brutto) ein.  
Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für das Gewerk Baumeisterarbeiten an die Firma Hofschuster 
Bauunternehmen aus Rohr-Wildenberg mit einer Angebotssumme in Höhe von 101.419,18 EUR (brutto) 
zu erteilen.  
 
Vergabe Gewerk Zimmerer- und Dachdeckerarbeiten 
Für die Vergabe des Gewerks Zimmerer- und Dachdeckerarbeiten wurden acht Firmen zur Abgabe 
eines Angebots angeschrieben.  
Das wirtschaftlichste Angebot ging von der Firma Siebler aus Marzling mit einer Angebotssumme in 
Höhe von 11.428,76 EUR (brutto) ein.  
Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für das Gewerk Zimmerer- und Dachdeckerarbeiten an die 
Firma Siebler aus Marzling mit einer Angebotssumme in Höhe von 11.428,76 EUR (brutto) zu erteilen.  
 
Vergabe Gewerk Spenglerarbeiten 
Für die Vergabe des Gewerks Spenglerarbeiten wurden sieben Firmen zur Abgabe eines Angebots 
angeschrieben.  
Das wirtschaftlichste Angebot ging von der Firma Bauer GmbH & Co. KG aus Freising mit einer 
Angebotssumme in Höhe von 6.077,93 EUR (brutto) ein. 
Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für das Gewerk Spenglerarbeiten an die Firma Bauer GmbH 
& Co. KG aus Freising mit einer Angebotssumme in Höhe von 6.077,93 EUR (brutto) zu erteilen.  

 
Vergabe Gewerk Alufenster 
Für die Vergabe des Gewerks Alufenster wurden 11 Firmen zur Abgabe eines Angebots angeschrieben.  
Das wirtschaftlichste Angebot ging von der Firma Erich Rogner aus Freising mit einer Angebotssumme 
in Höhe von 10.263,75 EUR (brutto) ein. 
Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für das Gewerk Alufenster an die Firma Erich Rogner aus 
Freising mit einer Angebotssumme in Höhe von 10.263,75 EUR (brutto) zu erteilen.  
 
Vergabe Gewerk Elektroarbeiten 
Für die Vergabe des Gewerks Elektroarbeiten wurden sieben Firmen zur Abgabe eines Angebots 
angeschrieben. Das wirtschaftlichste Angebot ging von der Firma Elektro Schlegl aus Marzling mit einer 
Angebotssumme in Höhe von 24.433,65 EUR (brutto) ein. 
Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für das Gewerk Elektroarbeiten an die Firma Elektro Schlegl 
aus Marzling mit einer Angebotssumme in Höhe von 24.433,65 EUR (brutto) zu erteilen.  
 
 
 



Vergabe Gewerk Schreinerarbeiten 
Für die Vergabe des Gewerks Schreinerarbeiten wurden acht Firmen zur Abgabe eines Angebots 
angeschrieben. Hierzu ging kein Offert ein. Im Rahmen der Freihändigen Vergabe wurden erneut drei 
Angebote eingeholt. 
Das wirtschaftlichste Angebot ging von der Firma Bauer aus Mauern mit einer Angebotssumme in Höhe 
von 8.104,70 EUR (brutto) ein. 
Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für das Gewerk Schreinerarbeiten an die Firma Bauer aus 
Mauern mit einer Angebotssumme in Höhe von 8.104,70 EUR (brutto) zu erteilen.  

 
Vergabe Gewerk Malerarbeiten 
Für die Vergabe des Gewerks Malerarbeiten wurden 10 Firmen zur Abgabe eines Angebots 
angeschrieben. 
Das wirtschaftlichste Angebot ging von der Firma Neugebauer aus Zolling mit einer Angebotssumme in 
Höhe von 15.556,16 EUR (brutto) ein.  
Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für das Gewerk Malerarbeiten an die Firma Neugebauer aus 
Zolling mit einer Angebotssumme in Höhe von 15.556,16 EUR (brutto) zu erteilen.  
 
Vergabe Gewerk Schlosserarbeiten 
Für die Vergabe des Gewerks Schlosserarbeiten wurden acht Firmen zur Abgabe eines Angebots 
angeschrieben. Das wirtschaftlichste Angebot ging von der Firma Siegl GmbH aus Nandlstadt mit einer 
Angebotssumme in Höhe von 6.497,40 EUR (brutto) ein. 
Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für das Gewerk Schlosserarbeiten an die Firma Siegl GmbH 
aus Nandlstadt mit einer Angebotssumme in Höhe von 6.497,40 EUR (brutto) zu erteilen.  
 
 
Vergabe Gewerk Trockenbauarbeiten 
Für die Vergabe des Gewerks Trockenbauarbeiten wurden sieben Firmen zur Abgabe eines Angebots 
angeschrieben. 
Das wirtschaftlichste Angebot ging von der Firma Neugebauer aus Zolling mit einer Angebotssumme in 
Höhe von 5.142,82 EUR (brutto) ein.  
Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für das Gewerk Trockenbauarbeiten an die Firma Neugebauer 
aus Zolling mit einer Angebotssumme in Höhe von 5.142,82 EUR (brutto) zu erteilen.  
 
 
Vergabe Gewerk Bodenlegerarbeiten 
Für die Vergabe des Gewerks Bodenlegerarbeiten wurden neun Firmen zur Abgabe eines Angebots 
angeschrieben.  
Das wirtschaftlichste Angebot ging von der Firma Faber Boden aus Hörgertshausen mit einer 
Angebotssumme in Höhe von 2.982,43 EUR (brutto, inklusive 3 % Preisnachlass) ein.  
Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag für das Gewerk Bodenlegearbeiten an die Firma Faber Boden 
aus Hörgertshausen mit einer Angebotssumme in Höhe von 2.982,43 EUR (brutto, inklusive 3 % 
Preisnachlass) zu erteilen.  
 
Vergabe Gewerk Aufzugsanlage 
Für die Vergabe des Gewerks Aufzugsanlage wurden im Rahmen der zweiten Ausschreibung sechs 
Firmen zur Abgabe eines Angebots angeschrieben.  
Das wirtschaftlichste Angebot ging von der Firma Schmitt & Sohn aus Garching mit einer 
Angebotssumme in Höhe von 104.244,00 EUR (brutto, inklusive 4% Nachlass) ein.  
Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag des Gewerks Aufzugsanlage an die Firma Schmitt & Sohn 
aus Garching mit einer Angebotssumme in Höhe von 104.244,00 EUR (brutto, inklusive 4% Nachlass) 
zu erteilen.  
 
 
 
 


